



基督教婦女聖工會

文／關秀瑩 執行顧問

婦女聖工會至少年觀護所傳福音約有20年之久，我們的宗旨：一切以「愛」為準。誠如聖經哥林多前書13章13節：如今常存的有「信、望、愛」這三樣，其中最大的是愛。

在少觀所，每周雖然僅有兩小時與孩子們相處，但在詩歌吟唱中，有愛的傳遞與互動，在傳講信息中，有為人處事與待人接物的教導，最期盼的是孩子們的生命能有所改變。環視少觀所的孩子，大多是在學的年紀被收容在此，不外乎他們翹家翹課或行為略有偏差；與其任由他們在外遊蕩，被環境引誘而迷失，不如在此被收容，對他們而言，反倒是一種保護，看到所內為孩子們所聘請的師資與



安排的課程幾乎可與一般學校接軌，可見所內長官們的用心、耐心與愛心；在每班的主管對孩子的管教中，我們看到他們都有嚴父慈母般的心腸。所以，不可以忽視主管的管教，因為他們愛你，也不可以厭煩他們的責備，因為這對你是有益的。在長官諄諄教誨之下看到了孩子們的改變；對人有禮貌，有時也會反過來關心我們，這讓我們覺得很窩心，看到孩子們力爭上游，無疑的對我們也是一種鼓勵。

容我舉個很成功的例子與大家分享：以前在孝班曾有一位表現良好的同學，在移監之後，我們當中一位志工老師鑊而不捨的繼續關懷；時時寄高中教科書供他在監所附設補校上課之用，直到假釋之後仍然努力不懈。於是，他做了正確的選擇，白天工作，晚上在大學夜間部進修；如今他學有所成，考進一家美商銀行任職，並且結婚了。很高興這位同學一直跟我們有聯繫，成家立業不正是他周遭親友所寄予厚望的嗎？改過向善不正是所裡長官們苦心教導的成果嗎？這真是一個令人振奮的美好見證。

由此可見，孩子的本質並不壞，他們離開了家人，心情鬱悶沒有可以傾訴心聲的對象，這是可以理解的；那麼就讓我們成為一個好的傾訴對象，適時的因勢利導，適時的給予關愛；讓孩子們對自己有信心，對自己的將來有盼望，他們生命的改變將是指日可待的。